

Tribuna

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXXIV, nr. 7884

Miercuri, 1 decembrie 1982

4 pagini, 50 bani

PARTIDUL — INIMA ȘI CONȘTIINȚA NAȚIUNII

Partidul Comunist Român — forța politică conducătoare a întregii noastre societăți

Pregătită de întregul partid și popor, prin intensificarea creativității în activitatea politico-ideologică, de cunoaștere și evaluare a experienței de până acum, de prospectare a viitorului, prin eficientizarea practicii politice și sociale în general, apropiata Conferință Națională a partidului este întâmpinată cu interes sporit în conștiința colectivă a națiunii, ca evenimentul politic major, menit să hotărască ansamblul de măsuri pentru înfăptuirea în continuare a liniei politice generale stabilite de Congresul al XII-lea, a directivelor cincinalului actual, a programului directiv privind cercetarea științifică și progresul tehnic, a programelor energetice și de valorificare a materiilor prime, pentru dobândirea independenței energetice a României în anul 1985, a planurilor de dezvoltare în profunzime a creșterii nivelului de trai, a calității vieții întregului popor.

Realizarea acestor programe, a mutațiilor calitative structurale ce se impun în raport cu cerințele interne și cu intensificarea efectelor negative ale crizei mondiale asupra dezvoltării noastre generale, este în mod hotărât determinată, așa cum se argumentează convingător în istorica expunere a tovarășului Nicolae Ceaușescu la plenara din iunie adoptată ca document programatic al Conferinței Naționale, de consecvența cu care acționăm pentru a da curs necesității obiective a exercitării la un nivel tot mai înalt a rolului conducător al partidului, perfecționării continue a activității sale în raport cu condițiile în rapidă schimbare, cu solicitări și con-

tradiții ce se cer soluționate în sensul impus de legile progresului multilateral.

Având locul central în ansamblul sistemului politic al societății noastre, a cărui activitate de concepție, directivare, organizare și conducere unitară se reflectă asupra întregului sistem social global fiind forța politică conducătoare a întregii activități, bucurându-se de încredere și dragostea maselor populare, Partidul Comunist Român a dobândit acest loc și rol ca urmare a activității sale conștiente și consecvente în slujba intereselor maselor încă de la constituirea sa, a preocupării constante pentru libertatea și fericirea oamenilor muncii, pentru creșterea nivelului lor de viață, a aplicării ferme a principiilor socialismului, a luptei pentru independența și suveranitatea patriei.

Pornind de la locul specific al partidului de conducere și răspundere supremă față de destinul națiunii noastre, de la faptul că: „El reprezintă și va reprezenta în continuare centrul vital al funcționării societății noastre”, de a cărui perfecționare este dependentă direct și esențial calitatea activității în celelalte domenii în care partidul este implicat ca nucleu generator de progres, tovarășul Nicolae Ceaușescu a reafirmat încă o dată în expunerea menționată, adevărul cu valoare de normă politică pentru întregul partid în prezent și în perspectivă că: „... trebuie să acordăm în continuare atenția necesară întăririi partidului, ridicării nivelului său ideologic politic, creșterii forței sale organizatorice, a unității sale, pentru a putea îndeplini în bune

condiții misiunea istorică pe care o are și o va avea încă în întreaga perioadă de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și a comunismului în România”.

Este evident că aceste cerințe cu valoare principală au menirea și capacitatea de a orienta eforturile organelor și organizațiilor de partid în direcția esențială definitorie pentru modul în care se cere exercitat rolul conducător al partidului și anume: activitatea politică practică, de transformare revoluționară a societății, începând cu domeniul determinant al vieții sociale — domeniul economic —, pentru aplicarea neabătută a noului mecanism economic în totalitatea sa, desfășurarea întregii activități pe baza legilor economice, gospodărirea eficientă a mijloacelor încredințate de societate, valorificarea superioară a resurselor materiale și a muncii sociale, realizarea maximului de randament de economii și beneficii, prin folosirea mijloacelor politice, a principiilor politice și a cadrului juridic existent, a valorificării potențialului de progres al democrației socialiste muncitorești, a realizării autoconducerii, autogestunii, autoaprovizionării și autogospodăririi.

Actualul stadiu de dezvoltare a societății noastre, definit printr-un nivel ridicat pe care poporul l-a dobândit prin eforturi sub conducerea partidului pe calea dezvoltării multilaterale dar care în același timp nu este lipsit de contradicții și dificultăți atât de ordin subiectiv

(Continuare în pag. a II-a)
lector univ. dr.
Alexandru HUDIȚEANU

Silnica, monstruoasă alcătuire care era Austro-Ungaria era tot mai mult minată de lupta popoarelor încetușate încă, dar tot mai dornice și mai vrednice de libertate. Deja la 1905, Valeriu Branște scria: „Politica aceasta [de a-suprire națională și socială] trebuie să dea faliment complet. Presemnele se văd. Azi-mine nu mai ajung așa-zisele «formule» pentru a acoperi dezastrul inevitabil. Iar atunci nu mai rămâne majestății sale altă cale decât cea bătută de toți înaintașii săi, cale care se deschide cu vorbele: «Către popoarele mele». A fost exact ceea ce a făcut împăratul la 3/16 oct. 1918. Nici în acel ultim ceas, însă, pentru români — singurii — nu se găsea o „formulă”, Transilvania urmînd a fi mai departe înglobată Ungariei. Atît că un astfel de apel nu mai antrena pe nimeni. A răspuns, în numele românilor, „Corpul voluntarilor transilvăneni și bucovineni” (care luptaseră în armata română pentru eliberarea Transilvaniei și Bucovinei), proclamînd desprinderea acestor țări românești de Austro-Ungaria și alipirea lor la România. A răspuns la fel, din Iași „Comitetul național al românilor emigrați din Austro-Ungaria”. Iar Transilvania era cuprinsă, la toate nivelurile, de efervescența revoluționară. Soldații români reveneau cu de la sine putere de pe front și răzleții, dar și constituiți în mari detașamente cu comandă românească. La țară vechile autorități — jandarmi, notari etc. — au

fost alungate. În decurs de câteva zile vechile instituții au fost practic pulverizate. Autoritățile de fapt erau acum unitățile militare alcătuite din români — care nu se mai considerau și nu mai erau armată chezero-crăiască, ci armată a poporului român. Erau apoi consiliile naționale românești din fiecare localitate, erau gărzile naționale. În Sibiu, Săliște, Poiana, Orlat, în mai toate satele județului Sibiu se mai află trăitori dintre cei care au fost membri ai acestor consilii și gărzi. La 18/31 oct. 1918 se constituia Consiliul Național Român Central, statul major recunoscut al poporului român. Semnificativ, jumătate din membrii săi erau delegați ai muncitorimii ardeleni, membri ai secției române a P.S.D. din Ungaria, la inițiativa căruia, de altfel, s-a alcătuit Consiliul.

Urmarea logică a declarației parlamentarilor români în dieta de la Budapesta — care, prin rostul deputatului Alexandru Vaida proclama dreptul inalienabil al românilor transilvăneni la viața națională integrală — a fost convocarea, pentru 1 decembrie, la Alba Iulia — oraș care amintea fața prevestitoare a Viteazului și suplicul celor trei corifei de la 1784 — a unui adevărat Parlament al poporului român, care să-1 rostască vrerea. Parlament întregit de o adevărată adunare plebiscitară a peste 100 000 de țărani, muncitori,

(Continuare în pag. a IV-a)
Radu ARDELEAN

IN ÎNTIMPINAREA CONFERINȚEI NAȚIONALE A PARTIDULUI DIN EXPERIENȚA COLECTIVELOR FRUNTAȘE ÎN ÎNTRECEREA SOCIALISTĂ

Importante economii În prim-plan, sporirea producției de lapte

Colectivele de oameni ai muncii din industria județului manifestă o preocupare constantă și rodnică pentru reducerea consumurilor materiale și energetice. Astfel, de la începutul anului și pînă în prezent, față de normele de consum au fost economisite 2249 tone metal, 15 869 MWh energie electrică și 38 374 t.c.c. energie termică. Odată cu adoptarea de programe speciale de raționalizare a tuturor consumurilor, aplicate în fiecare unitate, volumul economiilor va spori considerabil.

Soluție economicoasă

La întreprinderea „Metalurgica” Sibiu s-a găsit o soluție de recuperare a căldurii la cuptoarele de topit bronz și utilizarea ei la uscarea formelor. Aerul cald (încălzit) este distribuit printr-o rețea care străbate întreaga turnătoare.

La C.A.P. Poplaca, sporirea producției de lapte constituie o preocupare de căpătîi pentru toți lucrătorii din zootehnie. Actualmente producția medie zilnică pe vacă furajată este de 5,6 litri, existînd premise ca pînă la finele anului să mai crească. Realizarea acestor sporuri la producția de lapte se bazează în primul rînd pe o furajare corespunzătoare, avînd în vedere că în unitatea menționată au fost depozitate 770 tone fin, 200 tone rădăcinoase furajere, 160 tone grosiere, cantități în conformitate cu necesarul prevăzut prin balanță. Pentru ridicarea gradului de digestibilitate întreaga cantitate de furaje se administrează animalelor numai preparate. De asemenea, după cum ne informa Ioan Hulpuș, inginerul șef al unității, rațiile furajere sînt întocmite diferențiat, pe loturi, alcătuite în corelare cu potențialul productiv al animalelor și starea lor fiziologică.

Vizită

În zilele de 29 și 30 noiembrie tovarășul Jacques Nagels, membru al Biroului Politic al Partidului Comunist din Belgia, care se află în țara noastră, la invitația C.C. al P.C.R., a efectuat o vizită în județul Sibiu.

Oaspetele belgian s-a întilnit la sediul Comitetului județean de partid cu tovarășul Vasile Bărbuleț, prim-secretar al Comitetului județean Sibiu al P.C.R. În cadrul discuțiilor, oaspetele a fost informat despre realizările obținute de oamenii muncii din județul nostru în îndeplinirea hotărîrilor Congresului al XII-lea al partidului, de succesele cu care se întâmpină apropiata Conferință Națională a partidului.

În timpul șederii la Sibiu, tovarășul J. Nagels a vizitat expoziția realizărilor oamenilor muncii din județul nostru, obiective economice, turistice și cultural-istorice din municipiul Sibiu.

Tribuna
Sibiului

La dispoziția
cititorilor săi

● opinii ● puncte de vedere ●
proponeri ● sugestii ●
(în pagina a III-a)

Printre întreprinderile reprezentative ale economiei județului se numără „Independența” și „Balanța” din Sibiu care au

cunoscut o dezvoltare deosebită. În fotografie, platforma industrială Est, cu moadernele subunități ale amintitelor între-

prinderi — Fabrica de elemente hidraulice și S.U.M. Foto: Fred NUSS



